

消费者可网上查询汽车三包信息

以“限”治堵 谨慎为之

□石凯

本报讯 10月1日,汽车三包规定将正式实施,国家质检总局日前公布了《家用汽车产品三包信息和争议处理技术咨询服务人员管理办法》(下称《办法》)。《办法》规定,今后所有家用汽车的三包信息全部上网公开,同时组建汽车三包专家库,对存有争议的三包问题,消费者可选择专家提供技术咨询。

理中心将组织建设汽车产品三包信息系统。该系统将公开汽车三包相关信息,包括车型信息、销售和修理网点信息等,供公众查询。生产商还要在随车文件中,向用户提供汽车三包责任争议处理的方式和渠道。

根据《办法》,国家质检总局缺陷产品管理中心有关负责人透露,“汽车三包信息发布平台”可能被命名为“汽车三包网”,目前正在测试中。

10月1日后,消费者可通过这个平台查询到所有家用汽车的三包信息,并进行对比以及获得维权依据。像雨刮器等易损件,可能各厂商保修期不同,在平台上统一公示,消费者就能很方便地了解和对比。

同时,汽车产品三包争议技术咨询专家库正在遴选组建中,计划8月上旬完成,汽车质检中心、汽车工程实验室、4S店等技术人员可能是专家库的主要来源。

处理汽车三包争议时,质监部门将从专家库中选择专家,对汽车质量问题进行分析判断。消费者也可以选择专家进行技术咨询,由专家出具书面意见,作为三包责任争议处理的参考依据。

质监总局缺陷产品召回管理中心此前称,专家提供技术咨询,将作为今后快速解决汽车质量纠纷的主要手段。

(廖爱玲)

近日,中国汽车工业协会(以下简称中汽协)在例行新闻发布会上对部分城市的汽车限购政策提出反对,认为该政策对国产汽车品牌造成了不小冲击,实施限购政策北上广等城市的国产品牌乘用车的市场占有率下降近一半,维持在10%左右,远低于全国32%的水平。中汽协同时透露,天津、深圳、杭州、成都、石家庄、重庆、青岛、武汉等八个城市也存在实施限购政策的可能。

作为一名消费者,如果生活在北京,想买辆车还真不容易,即使你有钱买车,也得看有没有抽中号牌的运气。按照中汽协的说法,如今天津等八个城市也可能加入汽车限购的行列,那么也许就会有更多人陷入一牌难求、购车梦碎的窘境。

随着经济实力的增长,如今买车对很多家庭来说都不算难事。然而,在实施了限购政策的北上广,买车却要受到重重制约,让不少人望车兴叹。北京购车得摇号,中不中全看运气;上海、广州除了摇号还能竞拍,上海一个车牌就拍出64000元的高价,足够再买一辆A级车。

北上广实施汽车限购,目的是缓解交通拥堵、改善空气污染。相比于扩展公共交通容量、改善道路规划布局、改进基础设施建设,这种手段无疑最为立竿见影,也最节省成本,但却损伤了消费者本应享有的消费权利,遏制了地域汽车经济的发展,尤其是对自主品牌造成了严重影响。

由于限购政策提升了购车门槛,消费者的购车标准也水涨船高,“一次到位”的心态使很多消费者不自觉地增加了购车预算,调高了购车档次,增加了购车成本。而对于主攻中低端市场的自主品牌来说,所受的冲击也就最为明显,不少自主品牌实际已经被边缘化,不得不改变网络布局,把销售重点转向二三线城市,而这又进一步强化了自主品牌非主流、廉价低端的整体形象,导致自主品牌的竞争力进一步下降。

汽车限购政策的副作用还不止于此,因竞拍引起的车牌价格畸高,因摇号难导致的外地上牌和“屯牌”怪象,都会引发车市一系列的连锁反应,增加汽车消费、城市交通的管理难度,而很多问题最终只能由消费者来承受和埋单。

一个城市的汽车容量不可能无限增长,城市化的加快也会带来很多新的问题,长远来看,合理的汽车限购、限行也许终究是大势所趋。然而,“一刀切”式的推行限购绝非唯一手段,至少不能漠视公众最基本的消费愿望和需求,同时也应该给尚在发展中的自主品牌留有相应的成长空间。

跨界之王的进化论

——天语 SX4 酷锐款全解析

消费者期待已久的长安铃木天语 SX4 酷锐款日前上市,吸引了许多消费者的注意。作为国内乃至全球跨界车的引领者,天语 SX4 从未停止自我超越、不断创新步伐,此次天语 SX4 酷锐款历经多处改动。

天语 SX4 酷锐款的外观造型更加时尚、动感,同时也将跨界风格诠释得更加到位,采用全新“大嘴式”前格栅与前保险杠,前格栅两边辅以鹰眼造型的大灯组,犀利的造型配合前格栅中间的铃木 LOGO 以及下方立体感较强的雾灯,整体感觉十分强悍。内饰设计洋溢着浓郁的运动风格,采用了黑色与褐色搭配的主色调,细节方面处理得更加细腻、精致。

低能耗、高品质、高性价比是铃木车型的最大特点,不仅时下主流配置在天语 SX4 酷锐款上一应俱全,还加入了前卫的智能无钥匙启动系统,完美融合便利性与豪华性。而强大的影音系统配备了触摸灵敏度较高的 6.5 英寸彩色显示屏,同时具有 GPS 导航与地图浏览功能,操作十分便利。

动力方面,天语 SX4 酷锐款沿用了有着“中国心”十佳发动机称号的 M 系列全铝发动机,采用 VVT 连续可变气门正时技术、静音正时链条以及电子油门设计,具有高功率、高扭矩、低油耗、低噪声的特点,1.6L 车型 90km/h 等速油耗每百公里仅 5.6 升,高能低耗让人们从容应对飞涨的油价。

铃木

作为一个已成家立业的男人,我对座驾的基本需求是空间要大,务实实用,需扛起商务和家用的双重重任。于是,不少朋友向我推荐了华泰宝利格。

初次邂逅,我便对它一见倾心。宝利格智尊版的外观颇有几分保时捷卡宴的风范,前脸威武有力,车窗部分用高亮材质装点,B柱和C柱也都采用了同样的装饰材质,增加了层次感。氙气大灯下方还配有 LED 日间行车灯,更贴近欧洲豪华 SUV。

宝利格智尊版的长宽高达 4618mm×1858mm×1754mm,轴距达 2620mm,“大块头”的身形令我很满意。车尾整体设计很协调,顶部装备带有高位刹车灯的尾翼,保险杠下方采用银色材质,提升了整体视觉效果。

打开车门,内部空间非常充裕。仪表盘、中控台、驾驶

宝利格智尊版:实用至上

员中央扶手、车门饰板、车门扶手台都采用皮质包覆,营造了一派豪华 SUV 氛围。在功能上,有六安全气囊、前阅读灯、前排座椅加热、倒车摄像头等丰富配置,中控台上还有醒目的 8 英寸触摸显示屏,可以实时导航、影音视听等,还能与智能手机实时互联。

我挑选了一辆手动挡 2.0T ECVT 柴油车型进行体验,感觉油门调教很灵活,在低转速时就能提供相当不错的加速感,动力响应也比较灵敏,深踩油门时爆发力十分充足。开车全程打开了自动恒温空调,非常舒适。途经弯道山路时,车辆配备的 TCS 牵引力控制系统和 ESP 车身动态电子稳定系统可以很好地控制行进状态。此外,宝利格智尊版的倒车摄像头和倒车雷达也绝对是倒车入库的好帮手。

事后,销售人员还告诉了我一个惊喜,那就是华泰汽车会为购买宝利格柴油车型的消费者提供 1 万元节能补贴。同时,整车“5 年或 15 万公里”的超长保修期服务保障,也让我极为动心。

华泰

销售顾问
焦作车市

风采展示



姓名:李小军 体重:65公斤 星座:射手座
身高:1.78米 血型:O型 爱好:运动
座右铭:天生我才必有用。
工作单位:焦作新纪元别克 4S 店

(图片由本报记者石凯摄)



关注车市热点 服务百姓生活

实力·服务·共赢

《焦作日报·车时代》服务精英阶层,提升消费品位。
《焦作晚报·车周刊》服务普通市民,普及汽车消费。

焦作日报社汽车交通专刊部

服务热线:(0391)8797562 新闻热线:13069441180

中共焦作市委宣传部主管、焦作日报社主办、焦作市门户网站

欲知焦作事 请上焦作网

http://www.jzrb.com



品牌栏目:

焦作新闻、数字报纸、网络直播、视频新闻、焦作论坛

咨询电话:8797395 地址:焦作市人民路 890 号